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COMUNE DI CIGLIANO 
              Provincia di Vercelli  

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 31 del 24/07/2008 

 
OGGETTO: PROGRAMMA INTEGRATO TERRITORIALE DENOMINATO “TERRA DI 

MEZZO”. APPROVAZIONE PROGRAMMA OPERATIVO. 
 
             L’anno duemilaotto addi ventiquattro del mese di luglio alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa convocazione individuale effettuata nei modi e termini di legge, si è 
riunito il Consiglio Comunale in sessione STRAORDINARIA e in seduta pubblica di PRIMA 
convocazione. 
All'appello risultano: 
  
Presenti Assenti 
CORGNATI  GIOVANNI Presidente 
NICOLOTTI  VALENTINO Consigliere 
FILIPPI  BRUNA Consigliere 
RIGAZIO  ANNA Consigliere 
CASTELLI  GIANNI Consigliere 
AUTINO  LIVIO Consigliere 
SAVIO  GIOVANNI Consigliere 
CENA  GIOVANNI ROCCO Consigliere 
SCUSELLO  MICHELE Consigliere 
GAIDA  MAURO Consigliere 
GRIVA  SANDRO Consigliere 

BONO  GIOVANNI Consigliere 
CANATO  ANTONIO Consigliere 
VERCELLONE  ELIANA Consigliere 
BIGANDO  SILVANO Consigliere 
PELLEGRINO  MARINO Consigliere 
MARTINETTI  GIANCARLO Consigliere
  

  
      Totale presenti  11  
      Totale assenti    6 
 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. CLARA  DESTRO il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. CORGNATI  GIOVANNI, Sindaco, 

assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato, posto 
al n. 3 dell’ordine del giorno. 
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 Su proposta del Presidente; 

Premesso che: 

· con deliberazione n. 71 in data 02/07/2007 la Giunta Comunale ha  formalizzato la propria 

adesione all’iniziativa offerta dal bando regionale sui “Programmi territoriali integrati” per gli 

anni 2006/2007 - approvato con deliberazione della Giunta Regionale n. 55 – 4877 dell’11 

dicembre 2006; 

· il gruppo di lavoro appositamente costituito e coordinato dalla Città di Vercelli ha puntualmente 

esaminato le proposte di intervento avanzate dai diversi soggetti ed ha selezionato le proposte 

presentate in funzione della coerenza con gli obiettivi strategico-operativi definiti a livello 

regionale, sulla base della rispettiva congruenza con gli indirizzi e con le linee progettuali 

indicate dal bando e con riguardo agli obiettivi di sviluppo in relazione delle principali 

caratteristiche vocazionali del territorio; 

· sulla base delle proposte progettuali risultate congruenti è stata conseguentemente elaborata una 

proposta di candidatura, costituita da un insieme coordinato di interventi, servizi ed azioni, 

finalizzato alla promozione dello sviluppo economico, ambientale, culturale e sociale, 

denominata “Terra di mezzo”, che è stata presentata alla Regione Piemonte ed ai Presidenti 

delle Province di Biella, Novara, Torino e Vercelli;  

 
Avuto presente che: 

· in esito all’ammissione a finanziamento, formalizzata con deliberazione della Giunta Regionale 

n. 12-7010 del 27 settembre 2007, si è provveduto ad elaborare la proposta di Programma 

Operativo  - tenendo conto degli approfondimenti (raccomandazioni) e con le modalità ed i 

contenuti dettagliatamente esplicitati nell’allegato 1 della deliberazione della Giunta Regionale 

n. 4-7522/2007 - costituito da: 

- relazione descrittiva 

- piano di fattibilità, composto dagli studi di fattibilità delle opere pubbliche o di interesse 

pubblico, e dalle schede relative a ciascun intervento immateriale 

- quadro finanziario; 

 

Dato che: 

· gli interventi proposti ed inseriti nel Programma Operativo sono i seguenti:  



Comune/Ente Proponente Localizzazione Intervento 

Comune di Cigliano Ex Cava in località 
Cascina Viazza 

Realizzazione di serre per la produzione 
ortofrutticola integrato energeticamente 

 

· che questo Ente  vede inserito all’interno del predetto programma l’intervento 

relativo al progetto di “Realizzazione di serre per la produzione ortofrutticola integrato 

energeticamente” per il quale è stato predisposto dallo Studio Arch. Alberto Zipoli lo studio 

di prefattibilità ex D.G.R. n. 55-4877; 

 

Richiamate: 

- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 27 assunta in data 26/06/2008 con la quale è stato 

stabilito di:  

· di approvare, in ottemperanza a quanto previsto dalla deliberazione regionale n. 4-7522/2007, 

lo schema di convenzione che regola i rapporti istituzionali, organizzativi e finanziari tra gli 

Enti aderenti il Programma Territoriale denominato “Terra di mezzo”; 

· di dare mandato alla Giunta Comunale di approvare  tutti gli atti conseguenti finalizzati alla 

presentazione del Programma Integrato Territoriale - II fase che saranno sottoposti all’esame 

del Consiglio Comunale; 

- la deliberazione della Giunta Comunale n. 70 del 28/06/2008 con la quale veniva approvato il 

programma operativo del Programma Territoriale denominato “Terra di mezzo”, composto da 

relazione descrittiva, piano di fattibilità delle opere e degli interventi proposti dagli Enti aderenti e 

dal quadro finanziario; 

 

Ritenuto dover sottoporre la sopra richiamata documentazione al Consiglio Comunale, così 

come previsto al punto 4. della deliberazione G.C. n. 70 del 28/06/2008; 

 

Formula la seguente proposta di deliberazione: 

 

1. di prendere atto in linea tecnica degli esiti degli approfondimenti sviluppati attraverso la 

redazione dello studio di prefattibilità ex D.G.R. n. 55-4877 relativamente agli interventi 

proposti da questo Ente relativamente al progetto di  “Realizzazione di serre per la produzione 

ortofrutticola integrato energeticamente”; 

2. di dare atto che, nel caso di ammissione a congruo finanziamento l’Amministrazione Comunale 

si impegna a reperire idonee risorse per dare copertura alla differenza tra il costo totale degli 

interventi e gli importi dei finanziamenti ottenuti; 



3. di approvare la proposta di Programma Operativo del Programma Territoriale denominato 

“Terra di mezzo” composto da relazione descrittiva, piano di fattibilità delle opere e degli 

interventi proposti dagli Enti aderenti e dal quadro finanziario; 

4. di ribadire la competenza in merito agli adempimenti connessi e conseguenti all’adozione del 

presente atto del Servizio Tecnico di questo Comune. 
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P A R E R I   P R E V E N T I V I  
 
Ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, IL RESPONSABILE DEL 
SERVIZIO ESPRIME PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità TECNICA, del 
provvedimento che si intende approvare con la presente proposta di deliberazione.  
 
 
       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
       F.to REBESCO Arch. DANILO 
 
 
 
 
 



Il Presidente illustra il punto e successivamente apre la discussione. 

Il Consigliere GRIVA Sandro: precisazione sull’impegno di ricercare finanziamenti qualora non venisse 

finanziato il progetto e sul tipo di conduzione (coltivazione biologica) dell’area. 

Il Consigliere GAIDA Mauro: precisazioni sul piano finanziario del progetto e sull’utilizzo dell’area della 

cava e dei  tempi di “riposta” sul progetto. 

Successivamente il Presidente indice la votazione. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 Vista la sopraestesa proposta di deliberazione; 
 Visto il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio, ai 
sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000; 
 Con voti favorevoli n. 11, contrari 0 ed astenuti n. 0, su n. 11 Consiglieri presenti, palesemente 
espressi; 
 

D E L I B E R A 
 
1. di prendere atto in linea tecnica degli esiti degli approfondimenti sviluppati attraverso la 

redazione dello studio di prefattibilità ex D.G.R. n. 55-4877 relativamente agli interventi 

proposti da questo Ente relativamente al progetto di  “Realizzazione di serre per la produzione 

ortofrutticola integrato energeticamente”; 

2. di dare atto che, nel caso di ammissione a congruo finanziamento l’Amministrazione Comunale 

si impegna a reperire idonee risorse per dare copertura alla differenza tra il costo totale degli 

interventi e gli importi dei finanziamenti ottenuti; 

3. di approvare la proposta di Programma Operativo del Programma Territoriale denominato 

“Terra di mezzo” composto da relazione descrittiva, piano di fattibilità delle opere e degli 

interventi proposti dagli Enti aderenti e dal quadro finanziario; 

4. di ribadire la competenza in merito agli adempimenti connessi e conseguenti all’adozione del 

presente atto del Servizio Tecnico di questo Comune. 
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Letto, approvato e sottoscritto: 
 
IL PRESIDENTE                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to CORGNATI  GIOVANNI           F.to CLARA  DESTRO 
 
__________________________            ______________________________ 
 
________________________________________________________________________________ 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

La su estesa deliberazione: 
� Viene pubblicata all’Albo Pretorio il giorno __________________ e per giorni 15 consecutivi ai sensi 

dell’art. 124 del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267 – Reg. Pubbl. n. ______. 
� E’ stata pubblicata all’Albo Pretorio il giorno ___________________ e per giorni _____________ ai 

sensi della Legge 
 
Addì, ............................  
                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                                     F.to CLARA  DESTRO 

 
_____________________________ 

 
 

________________________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione è divenuta ESECUTIVA 
ai sensi dell’art. 134 - comma 3 - del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, decorsi dieci giorni dalla 
pubblicazione.  
 
Addì, .................... 
 
                         IL SEGRETARIO COMUNALE 
                         F.to CLARA  DESTRO 
 
              _____________________________ 
_______________________________________________________________________________ 
 
LA PRESENTE COPIA E’ CONFORME ALL’ORIGINALE PER USO 
AMMINISTRATIVO 
 
Cigliano, li .................... 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
        CLARA  DESTRO 

        
        _________________________ 

 
 
 


